
Podcast je dostupný na webech Radiožurnálu a Dismanova 
souboru, v aplikaci můjRozhlas nebo ve všech podcastových 
streamovacích službách.

Po pauze jsme si Zpátky do studia pozvali dvojici bývalých 
členů souboru. Nejprve nás navštívil Vojta Lavička a jako 
druhý Jindra Skokan.

Dáda s Josefi nkou se vydali na premiéru animovaného fi lmu 
Chlapec a volavka, ve kterém dabuje jednu z postav náš 
asistent Matěj Převrátil.

Rozhovory i reportáž si můžete poslechnout na našem webu.

Je podzim. Takový ještě letní podzim, a právě 
takový podzim nás vytáhl na malý výlet Prahou. 
Chtěli jsme prozkoumat zákoutí Nového 
světa za Pražským hradem. Vydali jsme se
z Pohořelce k pražské Loretě. Podél zdi 
kapucínského kláštera jsme pokračovali k domu 
číslo 2, kde bydlel Karel Kachyňa. V každém 
domě bydlel nebo měl ateliér nějaký umělec: 
v domě číslo 5 Jan Švankmajer, v domě číslo 6 
Jan Zrzavý. Dům číslo 10 je roubená chaloupka 
(patřila Arnoštu Lustigovi a Otu Pavlovi) a hned 
naproti ní ten nejmenší domeček, jaký si umíte 
představit. Nový svět získal tento název už 
ve 14. století. Vznikl za hradbami, kde bydleli 
převážně chudí. Ti si tak vynahrazovali svou 
bídu aspoň názvy svých domů: U Zlaté 
hvězdy, U Zlatého bažanta a podobně. 
Zlatou barvou si chtěli své okolí aspoň 
v představách rozzářit. A nám večer na
cestu domů svítily lampy a my měli 
pocit, že za oknem domu číslo 1 
právě kouzlí s lektvary 
Tycho de Brahe.     
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cestu domů svítily lampy a my měli 
pocit, že za oknem domu číslo 1 

První díl podcastu Děti se ptají se natočil v týd-
nu, kdy Rusko zaútočilo na Ukrajinu, kde i dnes 
žijí lidé v permanentním nebezpečí. Mezi nimi 
jsou často děti. A jelikož je 17. listopad v Česku 
svátkem svobody, rozhodli jsme věnovat vál-

kou sužovaným dětem celý živý speciál našeho 
podcastu, který už druhý rok uvádíme ve spolu-

práci s Korzem Národní.

Na Novou scénu Národního divadla za námi do-
  razili válečná novinářka a fotografka Lenka 

Klicperová a lékař Tomáš Šebek. Ten s or-
ganizací Lékaři bez hranic působil například 
na misích v Afghánistánu nebo Jižním Sú-
dánu. Během třičtvrtěhodinového rozhovoru 

jsme se zeptali na děsivé sny, příběhy se 
šťastnými i smutnými konci nebo i na to, co 

si oba respondenti říkají s dětmi, se kterými se 
ve válečných zónách setkají.

„Paradoxně tam není skoro žádná jazyková bariéra. 
Ty dětí mluví, jak jsou zvyklé, já na ně klidně mlu-

vím česky a dorozumíme se řečí těla. Ale v Jižním 
Súdánu jsem potkal skupinu dětí, které měly výborný 

hudební sluch. Tak jsem jim začal zpívat Narodil se 
Kristus Pán, ony po mně opakovaly s nějakým ‚žižkov-

ským‘ akcentem. A až později mě kolega Havlíček upo-
zornil, že jsme v zemi, která je z 99 % muslimská. Tak dochází 
i k takovým vtipným situacím,“ popisoval jeden ze svých zážitků 
Tomáš Šebek.

Novinářka Lenka Klicperová nám zase vysvětlila, v čem je dů-
ležitá disciplína válečné fotografi e, v jakých situacích techniku 
z etických důvodů ani nevytahuje z batohu nebo v jakých ze-
mích by rozhodně nikdy nechtěla žít. „Zatím jsem si po návratu 
do Česka oddychla úplně vždycky. Hodně špatné to bylo třeba 
v Angole, která byla rozvrácena dlouhou válkou. Ale kdybych 
měla jmenovat tři země, které jsou nejhorší pro život dětí nebo 
i žen, tak jsou to Afghánistán, Haiti a Kongo,“ uvedla fotografka.
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Divadelní přehlídka DVD – Děti-Výchova-Divadlo

Děti a divadlo, děti a přednes… Jakými cestami se ubírá 
dětská a studentská divadelní tvorba? Jaké jsou možnosti 
divadla ve vzdělávání? To jsou témata provázející přehlídku 
DVD, kterou pořádají studenti katedry výchovné dramatiky 
DAMU ve spolupráci se Sdružením pro tvořivou dramatiku.  
Na letošním ročníku bude k naší velké radosti i DRDS  
s představením …a bolelo nebe.

„Nebe“ opět v Minoru 

Dovolujeme si Vás pozvat na první představení sezóny 2016-
2017 ...a bolelo nebe. 

24. 10. 2016 v 18:00 na Malé scéně divadla Minor se opět 
otevřou památníčky, dopisy i dětské časopisy dětí internova-
ných v terezínském ghettu za druhé světové války. Srdečně 
zveme!                                                                           JaS

(sympozium 7. skupinky v rámci vlastivědné  
olympiády)

Standa: No, vím o něm, že napsal knihy Bílý tesák, 
Mořský vlk a další už nevím. 
Jenom Bílý tesák a Mořský vlk.

Bára: Já o něm nic nevím.

Valentina: A kdo to je?

Sam: Můžu říct všechny informace co znám?
Jack London mu bylo 40 let jenom. Narodil se  
v roce 1876 a umřel 1916 a napsal knížku třeba  
Bílý tesák. Je to o tom – nejsem si jistý, jestli se pes mění 
do vlka, nebo vlk do psa, a pak má ještě jinou knížku, kde je 
to naopak. A ještě různě cestoval.

Johanka: Já vím, že byl spisovatel 
a napsal Volání divočiny a Zlatou horečku.  

Dál už nevím.

Po první části večerního programu nám utekli asistenti. 
My jsme čekali, až půjdeme na krok do tmy. A pak jsme 
šli do lesa. A potom já jsem šla na krok do tmy. Strašně 
jsem se lekla. Nejvíc jsem se lekla, když se otevřela 
brána. A navíc jsem nepřišla na tajenku.    BaSa

Vyšla jsem asi jako šestá. Šla jsem po  
svíčkách, které mi ukazovaly cestu. Po cestě  
na mě bafli asistenti a říkali mi písmena,  

z kterých jsem pak měla sestavit slova. Tajenka 
měla být TA CESTA JE NÁŠ CÍL! Mně chyběly 
nějaká písmena, asi jsem je neslyšela. Docela mě to 
bavilo až na to, že jsem byla unavená. Potom jsem 
hned usnula.                                                    MeFo
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 maximální čas, kdy děti vydržely nic neříkat, byly 
strhující 3 minuty

 Vincent, Zola a Vašek vydávají svojí energií za celou 
skupinu

 nejvíckrát zopakované zadání bylo sedmkrát

 nejméně krát zopakované zadání bylo třikrát

 děti z přípravky chápou pokyny a zadání přesně naopak 
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